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Nauczyciel uczacy matematyki

X Powiatowy Konkurs Matematyczno — Przyrodniczy ,,Sowa”.

Zadania konkursowe — Il etap klasa VI
r. szk. 2012/2013

Matematyka jest wszedzie: w lisciach drzew i w ktosach zboz, w liczbie ludzi,
co mieszkajq blisko Ciebie, w dawnych wiekach i w przyrodzie, i pod ziemig, i na moscie,
w samolocie i w bukiecie, w gorach, w morzu, w zimie, w lecie .........

Zycze udanej zabawy — SOWA.

Zadanie 1
Przy zdaniach prawdziwych postaw literg P, przy falszywych F.

A) Uktad Stoneczny jest czescig galaktyki.

B) Planety $wieca wlasnym $wiatlem.

C) Wielka Niedzwiedzica jest gwiazdozbiorem.
D) Ziemia jest planetg skalista.

E) Ksigzyc jest naturalnym satelita Ziemi.

F) Gwiazde Polarng wida¢ na potkuli poinocne;.

Zadanie 2
Kosz jest napelniany jabtkami tak, ze w ciggu jednej minuty podwaja si¢ ich liczba. Kosz jest
peten 0 9%°. O ktérej godzinie kosz byt napetiony w */4?

A) 825 B) 858 C) 845 D) 850

Zadanie 3
Ktoéry ocean nie jest potozony na potkuli potudniowej?

A) Pacyfik
B) Indyjski
C) Arktyczny



Zadanie 4
Uporzadkuj 1 wpisz do tabeli liter¢ odpowiadajacg wtasciwemu okresleniu:

A) zima mrozna, a lato ciepte;  B) wilgotno i goraco caty rok; C) goraco z porg suchg i
deszczows; D) dtuga mrozna zima i krétkie chtodne lato;
E) lasy iglaste;  F) wiecznie zielony las;  G) trawy, akacje i baobaby; H) tundra.

Obszar Klimat Roslinnos¢
Tajga na Pojezierzu Finskim
Sawanna w Sudanie
Potnocne krance Euraz;ji

Las rownikowy Kotliny Konga

Zadanie 5
W ktorym zestawie wymienione sg poj¢cia zwigzane z pustyniag?

A) oaza, Beduin, Masaj, kaktus, storczyk.
B) Stonce w zenicie, piasek, pora sucha, wielblad.
C) Sahara, Dolina Kroléw, skorpion, burza piaskowa.

Zadanie 6

Londyn lezy na poludniku zerowym. Twoi koledzy z Londynu wybieraja si¢ do Warszawy,
lezacej na potudniku 21°E. Wylatuja o godzinie 13%. Lot trwa 1,5 godziny. O ktérej godzinie
beda w Warszawie?

A) 16% B) 17%° C) 15*° D) 17%

Zadanie 7
Stolarz potozyt panele podtogowe w 3s pokoju w ciggu 19 godz. 36 min. Ile godzin bedzie
pracowat, aby wykona¢ catg prace? (Zaktadamy, ze tempo pracy stolarza jest state.)

A) 25 godz. 30min B) 32 godz. 40min C) 30 godz. 45min D) 28 godz. 45min

Zadanie 8
As 1 Burek to dwa psy Ewy, ktore w ciggu tygodnia zjadaja 8 kg karmy. Burek je trzy razy
wigcej niz As. O ile wigcej karmy zjada w ciggu czterech tygodni?

A) 16 kg B) 20 kg C)24 kg D) nie da si¢ tego obliczy¢
Zadanie 9
Przyporzadkuj nazwy rzek do kontynentow na ktérych ptyna:
A) Azja, B) Europa, C) Afryka, D) Ameryka Poludniowa.

Rzeka Kontynent

Nil
Amazonka
Dunaj
Ganges




Zadanie 10

Trawnik ma ksztatt rombu o przekatnych dtugosci Sm i 4m. Jedna torebka nasion trawy
wystarcza na obsianie 6 m? powierzchni. Ile torebek nasion trzeba kupié, aby obsia¢ trawa
caty trawnik?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Zadanie 11
W jakim mie$cie znajdujg si¢ stawne zabytkowe budowle i zespoty architektoniczne:

Zabytkowe budowle Miasto

i zespoly architektoniczne
Hradczany

Kaplica Zygmuntowska
Koloseum
Hyde Park
Luwr
Wielka Piramida

Broadway

A) Paryz, B) Londyn, C) Rzym, D) Krakow, E) Praga, F) Giza, G) Nowy Jork.

Zadanie 12

Wezel jest jednostka predkosci stosowang w transporcie morskim i meteorologii. Warto$¢ 1
wezta rowna jest predkosci 1852 metréw na godzine (1w = 1852 ™/y). Ile kilometréw
przeplynie kuter ptynacy wzdtuz wybrzeza z predkoscia 16 weztéw w ciagu 3,5 godzinnego
rejsu?

A) 10555km  B) 103,712km C) 100,055 km D) 110,2 km
Zadanie 13

Ania, Basia, Celina i Dorota braty udziat w szkolnych zawodach sportowych. Ich wyniki
zapisano w tabeli.

Dyscyplina Ania Basia Celina Dorota
Bieg na 60m 12,3s 13,1s 12,38s 13,05s
Plywanie na 25m 1min 3s 1min 1s 59s 1min 2s
Bieg na 600m 4min 2s 4min 21s 3min 52s 4min 5s

13.a) Najszybsza w biegu na 60m byta:

A) Ania B) Basia C) Celina D) Dorota

13.b) Ostatnie miejsce w biegu na 600m zajeta:

A) Ania B) Basia C) Celina D) Dorota

13.c) Aby wytoni¢ zwyciezce zawodow, dodano czasy wszystkich konkurencji. Zawody

wygrala:
A) Ania B) Basia C) Celina D) Dorota



Zadanie 14
Rabata kwiatowa ma ksztatt prostokata o wymiarach 35m x 8m. Wokot niej utozono chodnik
o szerokosci 1m. Jakie jest pole powierzchni tego chodnika?

A) 280 m? B) 370 m? C) 90 m? D) 86 m?
Zadanie 15
Jedna tyzeczka miodu wazy przecigtnie 7,2g. Pan Adam wypija codziennie szklanke wody z

trzema tyzeczkami miodu, a jego zona - z dwiema. Na ile dni wystarczy im stoik zawierajacy
360g miodu?

A) na 10 dni B) na 25 dni C) na 50 dni D) na 36 dni



